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           	Охрана и здоровье учащихся в МОУ «Колтушская СОШ имени ак. И.П.Павлова» 


В МОУ «КСОШ» заключены договора с ГБУЗ ЛО «Всеволожская клиническая межрайонная больница». В начальной школе по адресу :Ленинградская обл., Всеволожский р-он, с Павлово, ул.Быкова д.4 – договор №8-19 от «01»октября 2018г. на нежилое помещение (объект), площадью 15,6 кв.м. Целевое назначение данного объекта- оказание медицинского обслуживания. В медицинском кабинете  установлен холодильник, медицинская кушетка, стол рабочий, ширма медицинская, стол медицинский, столик инструментальный, столик манипуляционный, весы медицинские, ростомер, бактерицидный облучатель воздуха, оргтехника и медицинские изделия по стандарту оснащения по приказу утвержденному приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 5 ноября 2013г. №822н).
В новой школе договор № 10, от «22» октября 2018г на нежилое помещение (объект), площадью 93.5 кв.м из них кабинет врача-21.4 кв.м; процедурный кабинет-14.0кв.м,прививочный кабинет -14 кв.м, остальное коридор, с.уз. и подсобные помещения.. Целевое назначение данного объекта- оказание медицинского обслуживания. В медицинском кабинете  установлен холодильник, медицинская кушетка, стол рабочий, ширма медицинская, стол медицинский, столик инструментальный, столик манипуляционный, весы медицинские, ростомер, бактерицидный облучатель воздуха, оргтехника и медицинские изделия по стандарту оснащения по приказу утвержденному приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 5 ноября 2013г. №822н).Педагоги прошли обучение – оказание первой медицинской помощи в ООО «Центр Профессиональной Квалификации»-учебный отдел (Лицензия № 2702  от 05.02.2018г.).
В школах работает вентиляция, техническое обслуживание систем вентиляции проводят специалисты  ООО «Профстройколледж» (договор №07.04).




