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МОУ «Колтушская СОШ имени ак. И.П.Павлова»- питание

Питание, являясь одним из важнейших факторов, определяющих здоровье детей и подростков, способствует профилактике заболеваний, повышению работоспособности и успеваемости, физическому и умственному развитию, создает условия для адаптации подрастающего поколения к окружающей среде.
Сегодня особенно актуальны вопросы повышения качества и доступности школьного питания, увеличения охвата организованным горячим питанием обучающихся; необходима организация мероприятий по внедрению новых технологий приготовления пищи и форм обслуживания; развитие материально-технической базы, улучшение координации и контроля в сфере школьного питания.
[bookmark: _GoBack]В МОУ «КСОШ» в здании начальной школы по адресу: Ленинградская обл., Всеволожский р-он, с. Павлово, ул. Быкова, д.4 столовая расположена на 2 этаже, площадь столовой 123:    на 85 посадочных  мест.                                                                                                                                        В новой школе, по адресу: Ленинградская обл., Всеволожский р-он, с. Павлово, ул. Быкова, д.4а, столовая находится на 1 этаже . 216посадочное место,  общая площадь столовой-614,8 м кв, площадь обеденного зала 265 кв,., моечная столовой посуды-11.8 м кв, холодный цех- с участком нарезки хлеба-23.30м кв., овощной цех(вторичной обработки)-10.90 м кв, овощной цех (первичной обработки)-10.90м кв, мясо-рыбный цех-11.50 м кв. ,горячий цех-43.40 м кв., кондитерский цех – 16.20 м кв, душевая 2.70 м кв. Контракт по питание заключен с ООО «Комплексные поставки». Кроме горячего питания  в обеих школах есть буфетная продукция. 
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