Викторина «Салат из сказок»
[bookmark: _GoBack]          Жила-была девочка. На именины ей подарили шапочку, и никогда с ней она не расставалась, всё бывало, смотрелась в зеркальце и повторяла: «Совершенство во всех отношениях! Как всегда!». А зеркальце всегда подтверждало: «Ты на свете всех милее…» Потом обыкновенно девочка въезжала вверх по перилам в свою комнату (только она могла проделывать такой удивительный фокус!) и начищала там до блеска свои любимые крошечные хрустальные туфельки.
         Однажды она отправилась навестить свою заболевшую родственницу. Путь лежал через огромный густой лес. Шла она, шла и вдруг нос к носу столкнулась со Львом – он был огромный, с золотистой гривой и изумрудными печальными глазами. А вышел он из платяного шкафа, неизвестно как оказавшегося здесь. Лев посмотрел на девочку и неожиданно попросил «Пожалйуста, нарисуй мне барашка…» Девочка быстро нарисовала ящик с барашком и побежала дальше.
        Внезапно девочка остановилась, как, вкопанная: посреди тропинки, прямо в воздухе, сама по себе стояла … улыбка! Но вот вокруг улыбки обозначились ушки, усы, глаза, рот, и кошачья мордашка нараспев произнесла: «Здравствуй, пушистая девочка! Ты не находишь, что погода здесь - сплошное Мяу? Разреши представиться – Василий» Девочка хотела поговорить с этим удивительным Василием, но тут чьи-то огромные руки схватили её, всё завертелось и закружилось с невероятной быстротой, и в одно мгновение она оказалась в замке страшного Людоеда. Людоед, хохоча и потирая ручищи, пошёл точить свой страшный нож. Девочка зажмурилась, но тут в окно влетел – мальчик, влетел просто так, без крыльев и без парашюта.  «Хочешь полететь со мной на остров ГДЕ-ТО-ТАМ?» - спросил мальчик. «Конечно хочу! Но я не умею летать!» - воскликнула девочка. Мальчик взялся быстро научить её летать, как он заверил, это очень просто. Но тут раздались тяжелые шаги Людоеда и стало ясно, что учиться летать уже нет времени. Мальчик быстро огляделся, увидел в углу туфельки с золотыми пряжками, схватил и бросил их девочке: «Быстро надевай!» Девочка сунула ноги в туфельки, которые, как ни удивительно, оказались точно её размера, и… её как вихрем подхватило, закрутило в какую-то воронку, подняло на немыслимую высоту, а потом, через мгновение, она вдруг оказалась на родной Нескорой улице своего родного маленького городка Немухина, в котором, кстати, часто происходят удивительные вещи! «Вот так сходила в гости!»- вздохнула девочка и босиком, (удивительные туфельки куда-то исчезли) пошлепала к дому. «Да, чудеса – дела нешуточные!»- каркнула с березы большая синяя ворона и, блеснув цыганским глазом, пробормотала: «Каугли, маугли, турку, луму, сунду, кулунду, каракулунду…»
Задание: назвать «ингридиенты» сказочного салата – название сказок и их авторов.
           Участники -  4, 5 классы
 Работы принимаются в библиотеке до 31 марта 2021 года.

