    В нашем ОУ с января 2018г. в рамках созданной нами «Программы развития» приступили к разработке ИП «Музейная педагогика».
    Благоприятная база- еще первыми преподавателями нашей школы Пастуховой был создан школьный музей, который повествует об истории Колтушского сельского поселения. За этот период музей вобрал в себя много исторических предметов, плюс новое здание школы позволили увеличить экспозицию школьного музея. Теперь это не одна маленькая комнатка, а большое пространство, в котором, наряду с представленной историей 67-армией, есть большое количество материалов, посвященных, как периоду ВОВ , так и послевоенному периоду поселения. Помимо прочего, имеется отдельный зал, в котором представлены экспозиции, посвященные бывшему владельцу Чоглокову и лауреату Нобелевской премии И. П. Павлову, чье имя носит наша школа. Имея такой большой фактический материал было бы неправильно его использовать только во время проведения экскурсий относящимся к памятным датам. Поэтому было принято педагогическим коллективом решения использовать материал музея и в урочной системе. Благодаря инициативности руководителя музея Шум Н.С. и директора школы Захаровой Т.В. происходит сотрудничество нашего музея с представителями Военно-морского музея, музея «Дороги Жизни».
Цели комплекса мероприятий по военно-патриотическому воспитанию молодежи: 
• воспитание у детей чувства гражданственности и патриотизма, уважения к ратному подвигу защитников Отечества и бережного отношения к национальной и русской культуре, народным традициям, обычаям, обрядам, воспитание толерантности по отношению к иным культурам и традициям, народам; 
• изучение и сохранение культурно-исторического наследия России, прослеживание героической преемственности у разных поколений русского народа. 
• пропаганда славной истории и боевых традиций советской армии, в частности 67-армии , под командованием генерал-майора Духанова
Задачи комплекса мероприятий по военно-патриотическому воспитанию молодежи: 
• Знакомство с историей Великой Отечественной войны и этапами славного боевого пути 67-армии; 
• Пропаганда героических подвигов бойцов и командиров 
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