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Уважаемые руководители!

Издательство «ВИТА-ПРЕСС» приглашает принять участие в цикле бесплатных вебинаров по начальной школе:

18 ноября 2014г.  14:00 - 15:30.  

Тема: «Отличительные особенности курса математики, позволяющие эффективно решить проблемы организации деятельности детей, формирования УУД и получить качественные метапредметные, предметные и личностные результаты». Вебинар  проводит: Александрова Эльвира Ивановна, доктор педагогических наук, автор УМК по математике для  1-4 классов. 

На вебинаре будут рассмотрены следующие вопросы:

· чем принципиально может отличаться предметное содержание у разных авторов, если программа, рекомендуемая ФГОС, едина для всех;

· как и какое предметное содержание поможет учителю в реализации системно-деятельностного подхода и организации учебной деятельности детей на уроках математики;

· как логика развертывания кура математики влияет на получение качественных предметных, метапредметных и личностных результатов;

· какие задания в учебниках математики позволят учителю эффективно формировать УУД  и оперативно диагностировать их динамику.

20 ноября 2014г.  14:00 – 15:30. 

Тема: «Образовательные результаты курса «Окружающий мир».Вебинар  проводит: Чудинова  Елена Васильевна, кандидат психологических наук, ведущий научный сотрудник Психологического института РАО, автор УМК по окружающему миру для  1-4 классов.

На вебинаре будут рассмотрены  вопросы:
· какие предметные и метапредметные результаты достигаются с помощью курса «Окружающий мир»;
· способы диагностики этих результатов.

Регистрация на вебинары: на сайте издательства  «ВИТА-ПРЕСС»  www.vita-press.ru
Директор                                                                            Н.Н.Терешкова
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