ГОУ Колтушская общеобразовательная школа 
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МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА
занятия по предмету «ОПК»

тема «Имена Любви» 
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Имена Любви

В твоей душе полянка есть с цветами!
Цветы в душе растить мы можем сами,

Но Божья благодать нужна для них,

Как солнце нужно для цветов земных.

Есть у цветов прекрасные названья-

Любовь, смиренье, кротость, состраданье,

Прощение, терпенье, доброта…

Жизнь на полянке праведна, чиста.

Цветы в твоей душе благоухают,

И между ними Ангелы гуляют.

Им хорошо тут, как в раю родном…

Мы светлый рай любовью создаём-

Любовью к Богу и любовью к людям.

Цветов в твоей душе пусть много будет. 

(Татьяна Шорохова)
Пояснительная записка
       Разговор об именах всегда имеет личностную направленность. И этим должен воспользоваться учитель. С этой темы легко начинать разговор о духовно-нравственной культуре с детьми любого возраста и любого уровня подготовки в этой сфере. Внутри этой темы, как в удобной методической оболочке, можно донести до учащихся глубокие и серьёзные темы. Говоря об именах людей, учитель может затронуть понятие «имя» в целом (для чего и кому дается, в чем смысл имени), далее плавно переходя на имена Божии и понятие «образа и подобия» в человеке. Кульминационной точкой урока должен стать вывод о том, что Любовь – это имя Бога, а, следовательно, через «образ и подобие» это имя Божие имеет отпечаток и на человеке. А значит имя человеческое напрямую связано с Любовью. Любое имя, таким образом, можно назвать теофорным, в том смысле, что любое человеческое имя, как и имя Божие, имеет общий эквивалент – Любовь как качество, описываемое тем или иным именем. Имя описывает Любовь. Значит мы, человеки, – это Любовь, каким именем бы не были названы. Вот с такими глубокими понятиями позволяет работать категория имени. 
Цель урока: введение во «храм любви», осмысление значения и происхождения своего имени, ценностно-смысловое определение любви Задачи урока: 
1) познакомить детей с происхождением и значением их имён;

2) подумать на тему «Зачем человеку имя?»;

3) ознакомить с ветхозаветными и новозаветными именами Бога;

4) проанализировать заповедь «Возлюби ближнего как самого себя»;

5) дать определения любви; 

6) ознакомить с образцами храмовой архитектуры;

7) написать своё имя в церковно-славянском эквиваленте;

8) сложить храм из кирпичиков-имён;

9) придти к выводу, что мы – тоже имена любви, поскольку являемся  

   образом и подобием Божиим
10) провести мастер-класс по изготовлению «жаворонков» из теста
Принцип отбора и организации изучаемого на занятии материала
Отбор и содержание материала обусловлены возрастными особенностями обучаемых (4 класс); задачами духовно-нравственного воспитания в младшем общем школьном образовании и актуальными задачами восстановления базового культурного духовного уровня подрастающего поколения.

Междисциплинарные связи
Вопросы, освещаемые на данном занятии, требуют привлечение знаний по следующим предметам: литература, чтение и русский язык, история, труд
Учебно-материальное обеспечение
Магнитная доска с подготовленным контурным рисунком храма; доска обычная с подготовленной схемой по типу «Православоград» (методика автора), заготовленные листочки-кирпичики, музыкальный центр; положение парт в классе типа «трапезная скамья», соленое тесто, образцы «жаворонков»
Методические указания для проведения занятия
       Урок проходит в форме беседы Учитель-Ученик и беседы-рассуждения. Во второй половине урока предусмотрена работа с элементами мастерской: дети получают творческое задание по художественному изображению своего имени на листочке-«кирпичике». Урок не требует особой предварительной подготовки учащихся. Урок завершается мастер-классом (лепка из соленого теста).
       Средства урока: доска, схема по типу «Православоград» (методика автора, см. кн. Трощенко Ю.И.  Заветный город  Православоград. Методическое руководство для дополнительного школьного образования, СПб, 2009, 71 стр.), тексты Библии на разных языках, иллюстрации разных типов храмов, славянских букв, листочки-кирпичики, фломастеры и ручки красного цвета, магнитная доска с подготовленным контурным рисунком храма, иконографические изображения праздника и святых; рассказ Сухомлинского, Толкователь имён, Евангелие. Положение парт типа «трапезная скамья».
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Музыкальное сопровождение

Свадебные величания в исполнении хора Домострой. Голоса птиц
Иллюстративный материал

1. Фотографии храмов различных стилей.

2. Церковно-славянская азбука (полуустав или устав).

3. Иллюстрации церковно-славянских заглавных букв из древних рукописей.

Ход занятия и расчет времени

Вводная часть (3 минуты)

Приветствие, проверка готовности класса к началу урока (ребята готовят красные ручки или фломастеры и тетради), объявление начала занятия.

Основная часть (40 минут)
Учитель: Тема сегодняшнего урока «Имена любви» не проста. Мы подумаем, что такое любовь и попробуем дать определения. Ребята, давайте поговорим о значении и происхождении ваших имён, о значении и важности имени человека. Языковые источники современных имен: древнееврейский язык, древнегреческий и латинский, персидский, халдейский, болгарский и грузинский языки, а также славянские языки (сербские, болгарские, российские). Итак, для чего имя человеку? Когда мы употребляем своё полное имя? 
Ученики: когда зовут, в документах, во время Причастия. 
Учитель: Почему животным не принято давать человеческие имена? (образ Бога в человеке; в животных душа живая, но образ и подобие животное – глобальная разница между человеком и животным). В древности, да и сейчас иногда, детей старались назвать именем того святого, в чей день они рождались. Для чего это делалось? Чтобы у человека был свой небесный покровитель, святой, чьё имя человек носит, кому подражает и просит о помощи, молится. Поэтому раньше часто день рождения совпадал с Именинами. Именины – это праздник, день твоего святого, а ты в этот день – именинник.  Давайте посмотрим, когда у каждого из вас именины и как далеко они от дня рождения? Разбор значения имени каждого присутствующего ребенка. 

Учитель: Давайте подведем итог по происхождению наших имён в виде схемы-карты. У нас будет в центре Площадь имён. От неё будут ответвляться улицы Древнееврейская, Древнегреческая и т.д. Начертание Площади имен на доске. 
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Учитель: Размышление-беседа о том, как Бога зовут. Ребята, у каждого из нас есть имя. У Богородицы есть имя. А какое имя у Бога?

Ученики: (ответы) ……

Учитель: Иисус Христос (Иисус – «Бог спасает» одно из распространённых имен у древних евреев, как у нас сейчас Ваня или Саша, Христос – «Помазанник Божий, Царь»), Господь, Жизнь, Искупитель, Первосвященник, Посредник, Пророк, Спаситель, Сын Божий и Сын Человеческий, сын Давидов, Слово (Логос), Ягве (ВЗ-ное неизреченное Имя Божие, священная тетраграмма  יהוה  «Бог, имеющий Сам в Себе принцип  Своего бытия»),            аз есмь сущий  Jesus      рыба ,  в ВЗ есть имена, происходящие от того же корня, так называемые «теофорные», например, Илия, Исаия, Иаков. Бог открывается в ВЗ посредством Своих имён. А еще как имя Бога? Бог есть … Правильно, Любовь. Начертание  на доске имён Бога на разных языках. Демонстрация страниц Библии на еврейском, греческом и церковно-славянском языках.
Учитель: Анализ заповеди любви. Ребята, давайте разберёмся все же, что такое любовь. Послушайте рассказ Василия Александровича Сухомлинского «Семь дочерей». Читается рассказ. 

«Было у матери семь дочек. Однажды поехала мать к сыну, который жил далеко.   Вернулась домой только через неделю. Когда мать вошла в хату, дочки одна за другой стали говорить, как они скучали по матери.

- Я скучала по тебе, как маковка по солнечному лугу, - сказала первая дочь.

- Я ждала тебя, как сухая земля ждет каплю воды, - проговорила вторая.

- Я плакала по тебе, как маленький птенчик плачет по птичке, - сказала третья.

- Мне тяжело было без тебя, как пчеле без цветка, - щебетала четвертая.

- Ты снилась мне, как розе снится капля росы, -промолвила пятая. 

- Я высматривала тебя, как вишневый сад высматривает соловья, - сказала шестая.

А седьмая дочка ничего не сказала. Она сняла с мамы ботинки и принесла ей воды в тазу – помыть ноги». 

(«А седьмая дочка» ……… пауза). Дочки дают имена своей любви к матерее, красиво они это делают? 
Ученики: Да. Они говорят, как они любят маму.

Учитель: Но что же делает седьмая дочка, как вы думаете? Да, она подтверждает свою любовь делом. Она любит маму? Да. А сестёр она любит? Да. Первые шесть сестёр любят маму, потому что она им дарит тепло и свою любовь. А седьмая любит маму не для себя, а для неё самой. Она исполняет главную христианскую заповедь «Возлюби ближнего как самого себя». Что это значит? Мы часто дарим свою любовь ближним, любим их как самих себя? Сейчас мы почитаем очень важные слова, сказанные очень-очень давно одним из учеников Иисуса Христа апостолом Павлом. Давайте почитаем по цепочке. Владик, начинай. Читается отрывок из послания 1 к Коринфянам (13; 4-8), слова  апостола Павла о любви:
Если я говорю языками человеческими и ангельскими, а любви не имею, то я — медь звенящая или кимвал звучащий.

Если имею дар пророчества, и знаю все тайны, и имею всякое познание и всю веру, так что могу и горы переставлять, а не имею любви, — то я ничто.

И если я раздам все имение мое и отдам тело мое на сожжение, а любви не имею, нет мне в том никакой пользы.

Любовь долготерпит, милосердствует, любовь не завидует, любовь не превозносится, не гордится, не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла, не радуется неправде, а сорадуется истине; все покрывает, всему верит, всего надеется, все переносит.

Любовь никогда не перестанет, хотя и пророчества прекратятся, и языки умолкнут, и знание упразднится.

А теперь пребывают эти три: вера, надежда, любовь; но любовь из них больше.

Апостол Павел, 1 Коринфинам, гл.13, 4-8
Ознакомить с образцами храмовой архитектуры. Давайте подведём итог. Сегодня мы говорим об именах Бога, об именах любви, о ваших именах, а также о храме: храме как души человека, в котором содержится дух, и о храме церковном, где совершается таинство общения человека с Богом. Теперь садитесь ровно за столы, приготовьте ручки. Посмотрите на иллюстрации различных видов храмов. Давайте все вместе выберем тот, который нам очень понравится по красоте и совершенству. Дети выбирают картинку с храмом.  Храм строится по кирпичикам. Кирпичики в Древней Руси назывались плинфами. Вот такие кирпичики (только на бумаге) вы сейчас каждый получите. Храм, церковь складывается из душ человеческих. Поэтому церковь разрушить нельзя, правда? Можно разрушить только здание церкви, но не само соборное общество людей, верных Богу. 
Написать своё имя в церковно-славянском эквиваленте. Напишите красивыми церковно-славянскими буквами своё имя на своём кирпичике. И мы потом сложим из них символический храм. Дети работают. 
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Полученные кирпичики с именами прикрепляются на магнитную доску с заранее подготовленным контурным рисунком храма. Вот мы символически пришли в храм и принесли свои имена в храм, то есть принесли свои сердца в храм. 
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Приходим к выводу, что мы – тоже имена любви, поскольку являемся  образом и подобием Божиим, а Бог есть Любовь, как мы выяснили в ходе урока. 
Учитель: И еще, удивительные слова есть у апостола Павла во 2 послании к Коринфянам (6; 16)! «Вы – храм Бога живаго, как сказал Бог: вселюсь в них и буду ходить в них». То есть в НАС! В каждом человеке живёт Бог. Вам по улице идёт навстречу человек – а вы в нём Бога видите. Представляете? А он видит в вас Бога. Представляете насколько высоко человеческое достоинство, если в нём живёт Бог, создатель всего сущего, всей вселенной и всего существующего вообще. Вот так, дорогие мои дети, значит, Любовь – это общее имя всего Божьего творения. Бога зовут Любовь, значит и нас с вами зовут Любовь. Ваня-Благодать Господня-Любовь, Саша-защита-Любовь, Катя-чистота-Любовь, Маша-госпожа-Любовь… .   .
       Мир создан с любовью Богом для человека. Человек дал имена и названия всему живому  и всем  явлениям этого мира по повелению Бога. Сколько у нас с вами  есть разных цветов. Сколько разных трав, птиц, рыб . Кстати о птицах. Мы ждем Пасху. Самый великий Праздник. Праздник праздников. На Руси в ожидании Пасхи принято было привечать птиц. Ведь птицы – это тоже имена Любви Божией к нам. Птицы – вестники тепла, радости и лета Господня. Давайте и мы будем встречать жаворонков. Сейчас каждый из вас слепит себе на память об этом уроке жаворонка из соленого теста. (мастерская)
Заключительная часть (2минуты)

Подведение итогов урока: на столе стоят 3 вазы, к ним прикреплены 3 разных смайлика (грустный, нейтральный и радостный). Детям предлагается взять веточку вербы и поставить в ту вазу, смайлик которой совпадает с эмоциональной оценкой данного урока.
Учитель: Спасибо за урок!
При выходе из класса каждый ребенок  говорит учителю «пароль на выход» (слова, касающиеся темы урока).
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