Инструкция для участников тренировочного тестирования (11 класс)
Участники тренировочного тестирования выполняют работы на бланках: бланке регистрации, бланке ответов №1, бланке ответов №2.

Бланк регистрации, а также области регистрации бланков ответов №1 и №2 заполняются под руководством аудиторного организатора. Небрежное написание символов может привести к тому, что при автоматизированной обработке символ может быть распознан неправильно.
Категорически запрещается:

· делать в полях бланков, вне полей бланков или в полях, заполненных типографским способом, какие-либо записи и пометки, не относящиеся к содержанию полей бланков;

· использовать для заполнения бланков цветные ручки вместо черной, средства для исправления внесенной в бланки информации («замазку» и др.).

Алгоритм работы:
· внимательно прослушать инструктаж по заполнению области регистрации бланков и по порядку работы с материалами для тестирования;

· под руководством организаторов заполнить бланк регистрации и области регистрации бланков ответов № 1 и 2;
· после объявления организаторами о времени начала тестирования (время начала и окончания тестирования фиксируется на доске) приступить к выполнению работы.
Структура КИМ:
Первая часть варианта КИМ состоит из заданий типа «А» с выбором одного  ответа из предложенных. Каждое задание типа «А» отмечено номером, состоящим из буквы «A» и номера. После выполнения задания необходимо выбрать номер правильного ответа и поставить крестик в клеточку с номером выбранного варианта ответа. 
Замена ответа осуществляется заполнением соответствующих полей в области замены ошибочных ответов на задания типа А. Заменить можно не более 12 ошибочных ответов по всем заданиям типа А. Для этого в соответствующее поле области замены ошибочных ответов на задания типа А следует внести номер ошибочно заполненного задания, а в строку клеточек внести верный ответ. 

В столбце, соответствующем номеру задания в области ответов на задания типа А, следует делать не более одной метки. При наличии нескольких меток такое задание заведомо будет считаться неверно выполненным.

Вторая часть состоит из заданий типа «В» с ответами в краткой форме. На бланке ответов каждое задание отмечено номером, например, В4. Справа от номера задания Вы должны записать ответ. Каждый символ обязательно записывается в отдельном окошке. 
Перед тем, как начать выполнение заданий части «В», необходимо внимательно прочитать пояснения к части «В» на КИМ.

Краткий ответ можно давать только в виде слова, одного целого числа или комбинации букв и цифр, если в инструкции по выполнению работы не указано, что ответ можно дать с использованием запятых для записи ответа в виде десятичной дроби или в виде перечисления требуемых в задании пунктов. Если требуется написать термин, состоящих из двух или более слов, то их нужно записать отдельно – через пробел или дефис (как требуют правила правописания), но не использовать какого-либо разделителя (запятая и пр.), если в инструкции по выполнению работы не указана другая форма написания ответа на данное задание.

Если кратким ответом должно быть слово, пропущенное в некотором предложении, то это слово нужно писать в той форме (род, число, падеж и т.п.), в которой оно должно стоять в предложении.



В бланке ответов № 1 предусмотрены поля для записи новых вариантов ответов на задания типа В взамен ошибочно записанных. Для изменения уже внесенного в бланк ответа на задание типа В надо в соответствующих полях отмены проставить номер исправляемого задания типа В и записать новое значение верного ответа на указанное задание.

Ответы на задания части «C» записываются на бланках ответов №2. Писать нужно понятно. Почерк должен быть аккуратным и разборчивым. При недостатке места для ответов на лицевой стороне бланка ответов №2 участник тестирования может продолжить записи на оборотной стороне бланка, сделав внизу лицевой стороны запись «смотри на обороте». 
Провести инструктаж по заполнению бланков тренировочного тестирования и дать указание заполнять бланк регистрации и области регистрации на бланках ответов №1 и №2, комментируя каждый этап заполнения с помощью заранее подготовленной на доске информации.
Руководство по заполнению бланков

Поля Регион - 47, Код образовательного учреждения - 000418 , , Дата проведения, Код предмета (биология - 06, обществознание - 12), Название предмета в бланке регистрации, а также области регистрации бланков №1 и №2 заполняются в соответствии с Региональными справочниками. На тренировочном тестировании в поле Код пункта проведения прописывается код того образовательного учреждения, в котором проводится ТТ. Номер аудитории должен быть единым для участников ТТ по одному предмету.
Во второй части бланка регистрации расположены поля для записи сведений об участнике тестирования. Обязательными для заполнения являются поля: Фамилия, Имя, Отчество, Серия и Номер документа, Пол. 

В бланке ответов №2 в поле «Вариант» необходимо указать номер варианта, который должен совпадать с номером варианта, указанном в КИМ, а также с номером варианта, указанным в поле «Вариант» бланка ответов №1. 

Если нужно исправить один символ, то новый рисуется поверх старого в том же окошке, но более жирно. Если вместо слова нужно написать другое, то старое слово аккуратно зачеркивается двумя чертами, справа от него вписывается новое, один символ в одном окошке (если окошек не хватает, нужно написать новое слово поверх старого, но более жирно).

Участник тестирования ставит свою подпись на бланке регистрации и бланке ответов №1, строго внутри окошка.


1. Записать на доске время начала и окончания тестирования. Продолжительность тестирования:
·  по литературе, физике, информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ) составляет 4 часа    (240 минут); 

· по истории, обществознанию – 3,5 часа (210 минут); 

· по биологии, географии, химии,  иностранным языкам (английский, французский, немецкий языки) – 3 часа (180 минут); 

2. По истечении времени, отведенного на проведение тестирования, объявить, что тестирование окончено. Участники тестирования должны сложить бланки ответов, черновики на край рабочего стола.  Организаторы аудитории самостоятельно собирают со столов участников материалы (черновики, бланк регистрации  и бланки ответов № 1 и № 2).

