Инструкция для участника тренировочного тестирования (9 класс)
Участники тестирования выполняют работу на бланках:

· бланке ответов №1;

· бланках ответов №2;
· дополнительных бланках ответов №2
Области регистрации бланков ответов №1, №2, дополнительный бланк ответов №2 заполняются под руководством аудиторного организатора. Небрежное написание символов может привести к тому, что при автоматизированной обработке символ может быть распознан неправильно.

Категорически запрещается:

· делать в полях бланков, вне полей бланков или в полях, заполненных типографским способом, какие-либо записи и пометки, не относящиеся к содержанию полей бланков;

· использовать для заполнения бланков цветные ручки вместо черной, средства для исправления внесенной в бланки информации («замазку» и др.).

Алгоритм работы:
· внимательно прослушать инструктаж по заполнению области регистрации бланков и по порядку работы с материалами для тестирования;

· под руководством организаторов заполнить области регистрации бланков ответов № 1, №2, дополнительного бланка ответов №2;

· после объявления организаторами  времени начала тестирования (время начала и окончания тестирования фиксируется на доске) приступить к выполнению работы. 

Структура КИМ

Работа состоит из двух частей. В первой части 18 заданий, во второй – 5. На выполнение всей работы отводится 4 часа (240 минут). 
Все необходимые вычисления, преобразования и т.д. выполнять в черновике. Записи в черновике не будут учитываться при оценке работы. Если задание содержит рисунок, то на нем можно проводить дополнительные построения.

Часть 1 включает 14 заданий с кратким ответом, 3 задания с выбором одного верного ответа из четырех предложенных (4, 5, 10) и одно задание на соотнесение (12).

В части заданий предполагается выбор ответа из четырех предложенных вариантов. Выбрав вариант ответа, участник должен поставить метку в ячейку рядом с номером задания. 
Для исправления ответов к заданиям с выбором ответа и кратким ответом участник тестирования должен использовать поля в области «Замена ошибочных ответов».

Для этого участник должен аккуратно вписать цифры номера задания в окошке «Замена ошибочных ответов»  и  поставить метку в ячейку рядом с номером задания. Заменить можно не более четырех ошибочных ответов по всем тестовым заданиям.   При этом НЕ НУЖНО зачеркивать неправильный ответ в разделе «Ответы на задания».

Если варианты ответов к заданию не приводятся, полученный ответ записывается на бланке ответов №1 в отведенном для этого месте. В случае записи неверного ответа нужно зачеркнуть его и записать рядом новый.
Если в задании требуется соотнести некоторые объекты (графики, обозначенные буквами А, Б, В, и формулы, обозначенные цифрами 1, 2, 3, 4), нужно вписать в приведенную в ответе таблицу под каждой буквой соответствующую цифру.
Если ответом к заданию является последовательность номеров верных утверждений, то их нужно записать без пробелов и использования других символов, например 1234.
Полученные последовательности символов необходимо перенести на бланк ответов №1.

Ответы к заданиям 17 и 18 нужно записать на бланке ответов № 2, а также дополнительном бланке ответов №2.
Решения заданий второй части выполняются на бланке ответов №2, а также дополнительном бланке ответов №2. На бланках ответов №2 и дополнительных бланках ответов №2. писать нужно понятно, почерк должен быть аккуратным и разборчивым.  Запись решений выполняется на лицевой и оборотной стороне бланка ответов № 2 и дополнительного бланка ответов №2.  При выполнении заданий с развернутым ответом участник должен сначала указать номер задания, а затем записать ответ (или решение). 

Исправления в записи развернутого ответа или хода решения производятся на бланке ответов № 2 и а также дополнительном бланке ответов №2. Если надо исправить фрагмент ответа или решения, его необходимо зачеркнуть, а рядом написать правильный вариант ответа (решения).
4. Провести инструктаж по заполнению регистрационных областей бланков и дать указание заполнять  области регистрации на бланках ответов №1, №2 и дополнительных бланках ответов №2, комментируя каждый этап заполнения с помощью заранее подготовленной на доске информации. 
Руководство по заполнению регистрационных областей бланков

На бланке ответов №1 заполняются следующие поля:

- Регион - 47;
- Код ОУ - 000418;
- Класс - 9;
- Код  ППЭ (на тренировочном тестировании совпадает с кодом ОУ) - 000418;
- Номер аудитории (см. на сопроводительном листе, единый номер для ОУ);
- Подпись участника (строго внутри окошка);
 - Фамилия,  имя, отчество участника;
- Номер и серия документа (паспорта или свидетельства о рождении);
- Пол (отмечается крестиком в соответствующем поле).
На бланке ответов №2 заполняются следующие поля:
- Регион - 47;
- Код предмета - 02; 
- Название предмета - математика.
На дополнительном бланке ответов №2 заполняются следующие поля:
- Регион - 47;

- Код предмета - 02; 

- Название предмета - математика;

- номер варианта;

- номер КИМ.
Если при заполнении регистрационных полей допущена ошибка, то новый символ рисуется поверх старого в том же окошке, но более жирно. Если вместо слова нужно написать другое, то старое слово аккуратно зачеркивается двумя чертами, справа от него вписывается новое, один символ в одном окошке (если окошек не хватает, нужно написать новое слово поверх старого, но более жирно).

5. Записать на доске время начала и окончания тестирования. Продолжительность тестирования по математике – 4 часа (240 минут).
